



Председатель Синодального Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества выступил на заседании «Московского клуба»

16 июля 2009 года в здании мэрии Москвы прошла презентация «Московского клуба» – дискуссионной площадки, созданной городским правительством для обсуждения важнейших современных проблем. В заседании, на котором рассматривались вопросы национальных целей и ценностей, приняли участие председатель Отдела Московского Патриархата по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин и ответственный секретарь Всемирного русского народного собора О.В.Ефимов.

В своем выступлении отец Всеволод подчеркнул: «Без ценностной и смысловой составляющих, без целей, превышающих прагматические задачи одного человека, одного поколения, одной социальной группы, любые сферы человеческой деятельности могут оказаться бессмысленными. Не помогут ни деньги, которые могут оказаться в чужих руках, ни оружие, которое обратится против тебя, ни территория, которую займут другие». По мысли выступавшего, в современной России необходимо выделить ценности, разделяемые большинством народа, и утверждать их через школу, СМИ и культуру, даже если определенная часть элит желает противиться этому. Среди таких ценностей он, в частности, назвал жертвенное служение, самоограничение, стремление к миру и гармонии между людьми.

При этом, заявил священник, «нам не нужно объединяться против Запада, Востока или кого-либо еще. Такое объединение никогда не будет прочным и надежным. Нужно привнести в жизнь людей положительный идеал, который должен проповедоваться не только через умопостроения, но и через показ реальных примеров достойной и деятельной жизни, а таких примеров в нашем народе немало».

Служба коммуникации ОВЦС